

# “环河彩虹健康走”，观古城流域，看民乐新貌

□记者 王平

12月9日，以“党建引领华章日新 观古城流域看民乐新貌”为主题的浦东新区惠南镇民乐社区第一届“乐民杯”环河彩虹健康走活动在南汇第五中学操场开启，辖区居民代表、各党建共建单位代表及辖区村居干部等近300人一同按规划线路，环河而行，感受区域内小流域治理、乡村环境整治、美丽家园建设所带来的丰硕成果。

活动沿途设有趣味答题补给站，大家通过手持地图打卡的形式边走边打卡通关并领取补给站小礼品。

途中所穿越的惠南首座水上锦带桥是一大亮点。桥体形似卧虹，以自然、休闲、流畅的线型，串联南北两岸多方位的滨水步道，为两侧生态林地与居民住宅地块，拓展更多维度的休闲娱乐体验，充分展现惠南镇人民的灵动与活力，成为了这座四方古城的又一文化地标。由于该桥尚未正式命名，活动组织方专门设置了为桥命名的环节，得到了参与者的积极响应，大家纷纷开动脑筋，献计献策，之后经过投票及相关审定后，这座传递着惠南人美好生活期许的“幸福桥”定会迎来一个动人的新名称。

安享远离尘嚣的宁静，在阳光绿树鸟鸣中行走或小坐。2011年，“民乐大居”作为全市规划最大的保障性住房基地之一开始破土动工，通过12年的开发建设，目前辖区内生活配套齐全、整体风貌美观大气，菜场、学校、医院、社区食堂、社区商业、健康养老服务等丰富健全，已成为城市人向往的“后花园”。

民乐社区党委书记毛海华向记者介绍，民乐社区党委近年来按照“一座古城，两河流域，三生融合，四轮驱动”的总体布局，紧扣民乐大居的实际，探索实施了超大型保障性居住社区“五乐一圈”党建品牌建



设，当天的活动就是其中“四季民乐”之“冬之乐”的重要内容，旨在让居民在行走中感受家园

的变化，体悟“河湖通畅、生态健康、清洁美丽、人水和谐”的生活场景。

## 崇明东平：生态优势赢商机 “拓外战略”有新绩

□石路

花溪、清波、鸟鸣、绿野，风光旖旎的生态崇明，助推乡镇经济驶上“金光大道”。日前，东平镇经济开发区与广西青年企业家协会首次在崇明举行了招商推介会。该镇分管经济的副镇长宋洪雷，向来自“八桂大地”的客人详细介绍了在崇明世界级生态岛建设引领下东平绿色发展和经济产业布局、政策优势及未来规划蓝图。

宋洪雷在介绍中说，生态，

是崇明最大的本钱。为企业提供一流而贴心的营商环境和政务服务，是世界级生态岛建设题中应有之义。东平开发区一贯将安商稳商惠商利商的服务理念融入生态发展这一核心竞争力，这也是国内许多企业近悦远来，投资东平、扎根东平的关键所在。据统计，近5年，该镇新引进注册企业3213家，年均达640多家，累计实现招商引资税收22.45亿元。建镇15年来，东平开发区为入驻企业提供了良好的发展环境和生长土

壤，并扎实落实亲商“服务包”制度，当好服务企业的“店小二”，持续增强企业的获得感和发展信心。

时值岁末，该镇领导又带队赴古都“金陵”南京圣博威科技集团有限公司开展招商活动，宣传崇明、推介东平。双方表示，将抓住长三角一体化发展机遇，加强合作，加大高科技产品投资力度，进一步推动产业经济持续高效发展。

据悉，今年以来，东平镇借助崇明生态这块“金字招牌”，

驰而不息地优化营商环境，多形式地实施“拓外战略”，已先后在北京、无锡、大连、南京等多地举行客户洽谈及招商推介会，切实利用盛名在外的崇明生态优势搭建经济大舞台，多次邀请外来客商实地考察，自此亦吸引了一批“鸿鹄企业”落户。目前，该镇经过持续努力，已逐步培育出以现代农业、生态旅游、康养度假、中医药文化、高等职业教育等为主体的一系列具有良好前景的新的经济增长点。

## 浦东塘桥：在职党员畅谈“样板社区”建设

□蒋晓丽

近日，浦东新区塘桥街道举行以“联袂而上，携手同行”为主题的住宅小区家园党支部主题活动。活动展示小区微网格、协商议事、物业治理、三口一视界、为老服务等不同层面的“精品城区”建设典型，街道党工委与各个家园党支部深入交流、分享经验，努力推动住宅小区家园党支部的凝聚力和引

领力。

家园党支部原本是塘桥街道组建的临时党支部，由不同背景、不同行业、不同年龄层次的党员组成，是在职党员参与社区治理形式的拓展与创新。今年，塘桥聚焦“精品城区”建设，提出要打造“精优美”的“精品城区样板社区”，家园党支部在其中发挥重要作用。

“如何推动家园党支部引领下的在职党员参与家园共

建”“如何聚合家园党支部联动各方资源，引入社区为居民解难”“如何进一步优化家园党支部效能，加强与居民区党组织同频共振”……圆桌论坛上，4名在职党员立足小区特点、着眼街道全局，围绕业委会换届、美丽家园建设、为老服务、三口一视界轮值等方面谈体会、话发展，并讨论塘桥“精品城区”建设中的民生实事项目。

互动对谈环节，大家围绕

“如何让精品城区建设成为塘桥‘精优美’的实景画”主题开展对话，家园党支部党员代表、居民区党组织书记代表纷纷建言献策。从组织发动在职党员参与基层治理到主动融入，从街区治理与居民区治理双向链接到打造街居商圈联盟，从南泉路智慧菜场到2个美好生活馆……言语间迸发出真知灼见，留下对“精品城区样板社区”建设宝贵的基层观点。

## 嘉定公益诉讼检察守护“一江一河”

□黄迪

日前，嘉定区守护“一江一河”公益诉讼检察示范点揭牌仪式暨“河长+检察长”工作推进会举行。

活动现场，嘉定区检察院、区一江一河办、真新街道3家单位签订《关于打造守护“一江一河”公益诉讼检察示范点推进苏州河滨水区高品质发展的框架协议》，围绕“将真新苏州河滨水区打造成全市领先的守护‘一江一河’公益诉讼检察示范点”的工作目标，深入研究协同联动的新抓手、新路径，建立完

善联席会议、公益诉讼巡回检察、“河长+检察长”工作机制，打造真新苏州河滨水区成为蓝绿生态新空间。根据协议，相关单位将结合真新苏州河滨水区的区位特点，在有效信息共享、环保宣传共融、社会力量共治、嘉昆太区域共赢等方面开展深入合作，加快推动真新苏州河滨水区公共空间高质量发展。

据悉，作为“一江一河”入沪口的真新苏州河滨水区将大力推动苏河源综合公园建设，以“公园+”模式把“体育、智能、休闲、亲子”等元素与公园整体结合，打造成“生态为魂、体育

为脉、市民常来、游客必到”的24小时开放综合性公园。

聚焦真新苏州河滨水区公共空间高品质发展的美好愿景，各方协同做好苏州河滨水区水域治理和公益保护，努力实现水生态环境质量稳定，公共空间宜业、宜居、宜乐、宜游，赋能人民群众美好生活。

嘉定区检察院党组成员、副检察长朱海翔指出，坚持人民城市理念为核心，落实为民司法新举措。以“一江一河”公共空间高品质发展为追求，更好发挥检察公益诉讼治理能效，助推真新苏州河滨水区打

造成为宜业、宜居、宜乐、宜游的现代生活示范水岸。坚持以“河长+检察长”机制为基础，推动协同共治新模式。着力探索公益诉讼巡回检察机制，全面排查和解决沿岸滨水地区的公益受损问题，为苏州河全流域综合治理和建设守牢源头防线。坚持公益检察示范点为引领，树立社会治理新标杆。推动内外融合履职，发挥“四大检察”融合发展优势的同时，强化行刑衔接工作，整合执法司法资源力量，共同以高质效履行为民宗旨，筑牢民生之本、推进社会治理、守护美好生活。

“宝宝屋”委托专业的第三方机构提供服务，所派驻的老师都经过专业培训，并由区托育中心和周边幼儿园对环境创设进行指导，保证每一件玩具、每一个环节都能符合这个年龄段孩子的特征。按照相关规定，“宝宝屋”每年为有需求的家庭提供12次免费照护服务，12次之后幼儿家庭可以按照公益价格继续享受服务。

另据记者了解，祝桥镇还计划在辖区内的江通苑再开一家“宝宝屋”，嵌入江通苑党群服务中心，其对面还有综合为老服务中心，老幼在同一空间得到良好照护，促进“一老一小”服务资源融合共享及相关保障。